

“无声”服务暖人心

区公安分局出入境管理支队倾情打造一流办证窗口



日前,渝中区出入境办证大厅内,40多位聋哑老人笑脸盈盈地向区公安分局出入境管理支队的民警们竖起大拇指,感谢他们全程暖心服务,快速便捷地帮他们办好了港澳通行证及签注。现场留下的一张张字条,一个个笑脸,不仅见证了“出入有境 服务无境”的工作理念,更是区公安分局出入境管理支队用真心真情为群众架起的一座连心桥。

秋高气爽好时节。10月9日下午1点30分左右,一群老年人陆陆续续走进渝中区出入境办证大厅,来到港澳通行证的办理窗口,开始用手语与窗口民警简单交流,寻求帮助。“请稍等!”窗口民警见状后,微笑着向老人们比了下手势,示意稍等,随后汇报,第一时间开通绿色通道。两个窗口、大厅和咨询台各岗位,7名民警马上各就各位、互相配合起来,为相继前来的40多位聋哑老人提供全程引导服务。

“一下子服务这么多聋哑老人,最大的难点和障碍是需求沟通和有效引导。”民警首先找到了带队老人,拿出准备好的笔和纸,耐心地交流和沟通,“这些老人大概60岁到80岁,他们平时经常聚在一起玩。这次约好准备随旅行社到广州、香港、澳门等地游玩,所以相约当天一同来大厅办理港澳通行证及签注。”随即,民警请带队老人跟大家简单介绍一下办理流程。

彼此清楚情况后,民警又轻轻拍了拍老人们的肩膀,意思是让他们放心。随后,有条不紊地开展起分工协助办证工作,有序引导老人来到两个绿色窗口办证,民警们耐心地用笔和老人们交流,手把手地教老人们拍照、采指纹、签名;遇到只有现金的老人,主动帮忙变换网络支付缴费;对已经办理过通行证的老人,另派专人带领持证至自助服务区办理签注;办理流程结束后,还细心询问老人是现场取证还是邮寄到家。

不仅如此,为确保老人们的出行安全,民警还主动联系上带队旅行社,反复核对公司资质和营业执照,详细查看完老人们的行程安排合法合规后,这才放心。

渝中区出入境办证大厅通过“绿色通道”为聋哑老人服务。

本组图片由区公安分局提供

显提升。其间,支队民警紧紧围绕建设服务型窗口要求,秉承“出入有境 服务无境”工作理念,及“亲民、为民、便民”服务精神,竭力解决群众“急难愁盼”问题。在日常工作中,提前制定预案,当面对“特殊情况”办证群众时,会及时针对性开通“绿色通道”,提供全程引导,更好地帮助群众高效解决问题。接下来,支队将继续开展各项便民措施,用倾情服务打造一流办证窗口,用真心真情架起与群众的连心桥。

记者 李传芳
通讯员 马 良



扫码关注重庆渝中APP图文报道

“同心故事荟”走进重庆湖广会馆



市民、游客观看统战文化宣传展板。

记者 廖 松 摄

本报讯 (记者 廖松)“原来渝中这么深厚的统战文化底蕴,今天学到了!”连日来,不少到重庆湖广会馆参观游览的市民、游客被正在这里展出的统战文化宣传展板所吸引。

本次展出由区委统战部组织,记者看到,现场展出的统战元素较为丰富,既有图片、文字,也有介绍渝中统战工作情况的各类书籍。《大道同行·渝中统战历史故事辑录》《重庆渝中统战历史文化旧址》《重庆母城同心之路》等书籍摆在现场,供市民、游客翻阅。

展板上有详细的渝中统战文化建设工作综述,还罗列了不少著名的统战文化旧址。在“渝中区基层统战文化活动荟萃”栏目,展示了全区各街道、社区等基层组织开展的丰富多彩的统战文化活动,营造了“共筑同心圆”的良好氛围。

“第一次来重庆游玩,以前只知道曾有不少社会名人在重庆居住过,这次观展后有了更多的了解。”游客郑先生表示,这样的展出推广了城市形象,对游客的旅程也增加了文化体验,很有意义。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

政企携手派发余量食物“大礼包” 践行“食尽其用”理念 反对“舌尖上的浪费”



近日,区市场监管局联合重庆肯德基有限公司开展第43个“世界粮食日”宣传活动,通过派发余量食物“大礼包”的形式,进一步普及粮食安全知识,呼吁大家“食尽其用”、节约粮食,反对“舌尖上的浪费”。

“粮食安全是‘国之大者’。减少粮食损失是保障粮食产量、提升粮食产能、提高粮食利用率的重要途径,希望大家一起努力,‘食尽其用’。”在肯德基餐厅,区市场监管局工作人员为环卫工人代表、市民代表等派发余量食物大礼包,并为大家详细讲解如何查看预包装食品标签标识、营养成分表、生产日期、保质期,如何识别过期变质、假冒伪劣、“三无”产品,如何挑选干净放心的餐饮服务单位,并倡导大家践行“光盘行动”,养成勤俭节约、珍惜粮食的文明用餐习惯和科学健康的生活方式。

“礼包里面是一些小吃,自己回家简单加工一下就能食用了。工作辛苦,一定要记得按时吃饭,更要珍惜食物、节约粮食

贵。”为从源头上减少食物损失和浪费,今年以来,区市场监管局在保障餐饮安全的前提下,指导重庆肯德基有限公司建立了“肯德基食物驿站”,将餐厅未售完且尚在保质期内的余量食物免费分发给有需要的市民,在有效减少食物浪费的同时,树立“食尽其用”的良好风尚。

“保护食品安全和反对餐饮浪费,是市场监管部门法定的职责和责任。一直以来,我们严格落实食品安全‘四个最严’要求,聚焦‘两个责任’,指导包保干部加强食品生产经营主体督导,持续提升业务能力,目前,前三季度全区包保督导率和问题整改率均达100%。同时,我们将把制止餐饮浪费与食品安全日管控、周排查、月调度结合起来,督促企业建立节俭消费提醒提示制度,在餐饮店堂醒目位置张贴节约标识,倡导‘小份菜’‘半份菜’‘网络点餐明示食品重量’的文明消费理念。”区市场监管局相关负责人表示,下一步,将持续运用多种载体,邀请消费者、人大代表、政协委员、行业协会、媒体等社会各方力量参与监督,营造节粮爱粮、食品安全共治的良好氛围。

记者 李传芳

加强文旅人才队伍建设 助力产业“换挡提速”

本报讯 (记者 刘侃)对于文旅产业而言,人才是事业发展的基石,是产业振兴的先导,是推动各项工作实现创新突破的关键因素和强大力量。10月21日,2023年秋季渝中区文化旅游企业员工学历提升班举行开班仪式,31名学员将利用工作之余参加学习进修,修满规定学分并通过考试后,获得国家承认的本、专科学历证书。

学历提升班是由区文化旅游委发起,由重庆广播电视台渝中区分校组织实施的教育惠民项目,学员学费由区文化旅游委、区文化和旅游产业培训基地共同资助50%,自负50%。从2021年至今,项目已实施了三期,共惠及90余名学员。第三期提升班共招收31名学员,分别来自重庆演出有限责任公司、重庆两江丽景酒店有限公司、重庆市客运索道有限公司等10余家文旅企业。

根据前期摸底调查结果,2023年秋季学历提升班结合学员实际需求,开设有本科班和专科班,工商管理、会计学、行政管理等多个与行业相适用的专业。学员们将通过线上学习和面授学习相结合的方式,系统学习专业知识、综合知识,修满规定学分并通过考试后,可获得国家承认的大学本科或专科学历证书。

开班仪式还向荣获“2022年度国家开放大学优秀毕业生”“2022年度重庆开放大学优秀毕业生”以及“2022年秋季学期网上学习之星”的学员代表进行了表彰。

仪式后,区文化旅游委负责人以《新时代背景下渝中文化旅游产业发展路径》为题,为全体学员作专题分享,共话渝中文旅产业创新发展。

青羊区:叁生里广场明年初焕新迎客

作为川西第一道观,青羊宫深受海内外众多游客的青睐,每到大假时,这里都人山人海、游客如织。如何吸引更多游客在逛完青羊宫后,继续留下来感受西一环上的老成都生活?日前,记者从青羊区草堂街道了解到,街道将更新打造紧邻青羊宫的叁生里广场,结合在地文化,打造国潮风文化集市,在集聚人气的同时,提升区域城市品质,新增文旅新名片。

“目前,叁生里广场周边的业态多为医馆、餐厅和茶室等,商业业态还不太丰

富,我们希望通过广场的改造,更新和提升青羊宫周边的业态,让业态更年轻化、多元化、时尚化,吸引更多市民和游客到这里来游玩打卡。”草堂街道相关负责人告诉记者,叁生里集市将以集市经济及夜经济形态,形成与已入驻商业“动静结合”产业链条,以补充型业态为思路,围绕复兴传统文化,立意于文创发展的业态模式,结合主力消费客群的

消费习惯,形成长效经营的合作理念。

记者了解到,目前,项目改造方案已经基本确定,叁生里集市将以小巴和花车方式显现,计划引入中式奶茶、创意咖啡、鲜花茶艺、文创商品等众多年轻人喜欢的业态。集市预计将在明年初开街,开街后将结合各个传统节日,举行各类活动,提高和扩大集市和街区的影响力和知名度,让更多的市民和游

客来这里游玩打卡。

(来源:成都市青羊区融媒体中心)



巫溪县:古路镇肉牛销售旺 产业“牛”起来

“我们卖的牛肉是早上从养殖场屠宰宰配送过来的,非常新鲜,纯绿色养殖,品质放心,无添加不注水,是正宗的高山牛肉,各位放心购买。”10月14日,天刚蒙蒙亮,在巫溪县古路镇集市上牛肉售卖摊位前,围满了络绎不绝的顾客,大泉村党支部书记汪孝龙正给大家耐心介绍牛肉的来源。在集市另一头,肉牛养殖场的牛舍整齐划一,黄白相间、膘肥体壮的西蒙塔尔肉牛正悠然自得地享用美食,饲养人员正忙着添加饲草……

“今年初,为壮大村集体经济,大泉村和青龙村采取抱团发展、合伙经营模式养殖肉牛。”汪孝龙介绍,大泉村和青龙村集体经济肉牛养殖采取“党支部+合作

社+农户”联动机制发展模式,肉牛喂养的草料来源,也广泛收购当地农户的玉米秸秆,截至目前收购秸秆100余吨,带动80余户户均增收1000元以上,确保草料供应渠道,喂食供应足。采购草料不仅带动了当地村民增收,发展壮大了肉牛养殖村集体经济,同时还减少了秸秆焚烧引发山火的风险,实现了三赢目标。

为增加养殖收入,两村党支部书记带领村干部开创属于自己的牛肉零售渠道,开设古路牛肉固定零售网点。同时,带领其他村干部积极参加各大集市售卖

鲜牛肉。

“自己卖肉比单独卖牛每头牛净收入可提高20%~30%。”汪孝龙说,今年3月至今,累计购入肉牛60头,现存栏57头,宰杀的3头肉牛,售出牛肉近1500斤,村集体经济牛产业收入6万。

支部有作为,党员起作用,肉牛变现金,集体增收人,村民拿分红。这一举措,让其他未参与养殖的村民最直观地体会到了肉牛养殖前景喜人。

乡村振兴,产业先行。接下来,古路镇将继续坚持“促振兴、增收益”的目标,

鼓励和引导更多群众踊跃参与到肉牛养殖产业中来,邀请畜牧养殖专家深入到村里传经送宝,让群众增收致富有“犇”头,产业兴旺有盼头。

(来源:巫溪县融媒体中心)



扫码关注重庆渝中APP图文报道